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Protokoll i sammandrag 

PRS 37/2025 rd

Plenum

Onsdag 9.4.2025 kl. 14.00—21.06

Plenum började kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 21.06.

Överläggningarna leddes av andre vice talman Tarja Filatov (14.00—15.57 och 18.00—19.59)
och förste vice talman Paula Risikko (15.57—18.00 och 19.59—21.06).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Interpellation om regeringens ytterligare nedskärningar i vård och utbildning
Interpellation IP 2/2025 rd
Bilaga till protokoll Förslag om misstroende 2.4.2025 Bilaga 2A

Enda behandling

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 2 på dagordningen presenteras för enda
behandling. Nu fattar riksdagen beslut om ledamot Eveliina Heinäluomas m.fl.
interpellation om regeringens ytterligare nedskärningar i vård och utbildning. Debatten om
ärendet avslutades i plenum 8.4.2025.

Under debatten har ledamot Eveliina Heinäluoma understödd av ledamot Ilmari
Nurminen framställt ett förslag om misstroende mot statsrådet. Förslaget har skickats till
ledamöterna. (Bilaga till protokollet 2A)

Redogörelsen godkändes.

Förtroende för statsrådet ”ja”, Eveliina Heinäluomas förslag ”nej”. Omröstningsresultat:
92 ja, 76 nej; 31 frånvarande (omröstning 1). 

Riksdagen beslutade att statsrådet har riksdagens förtroende. Ärendet slutbehandlat.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av utlänningslagen 
och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 179/2024 rd
Utskottets betänkande FvUB 8/2025 rd
 Klart
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Andra behandlingen

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 3 på dagordningen presenteras för andra
behandling. Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu antas
eller förkastas. Debatten om ärendet avslutades i plenum 8.4.2025.

Under debatten har ledamot Hanna Räsänen understödd av ledamot Petri Honkonen
föreslagit att lagförslagen förkastas.

Redogörelsen godkändes.

Lagförslagen godkänns ”ja”, förkastas ”nej”. Omröstningsresultat: 95 ja, 74 nej; 30
frånvarande (omröstning 2). 

Riksdagen godkände lagförslag 1—4 i proposition RP 179/2024 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Riksdagen godkände de nya lagförslagen 5 och 6 i betänkandet. Andra
behandlingen av lagförslagen avslutades. Ärendet slutbehandlat.

4. Statsministerns upplysning om regeringens åtgärder med anledning av förändringarna i 
den internationella handelspolitiken och det ekonomiska läget

Statsministerns upplysning SU 3/2025 rd

Debatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 4 på dagordningen är statsministerns
upplysning om regeringens åtgärder med anledning av förändringarna i den internationella
handelspolitiken och det ekonomiska läget. Efter statsminister Petteri Orpos anförande ger
jag ordet för repliker enligt eget övervägande. Ledamöterna kan anmäla sig för repliker
genom att trycka på V-knappen. För debatten reserveras ungefär en timme.

Debatt

Ärendet slutbehandlat.

5. Statsrådets industripolitiska redogörelse
Statsrådets redogörelse SRR 1/2025 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 5 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet,
som försvarsutskottet, kulturutskottet och miljöutskottet ska lämna utlåtande till.

Behandlingen inleds med att näringsminister Wille Rydman håller ett tio minuter långt
presentationsanförande, och därefter följer en snabbdebatt i fråga om de anföranden som
ledamöterna anmält sig för i förväg. Först hålls en omgång gruppanföranden som får vara
högst fem minuter långa. Övriga anföranden som ledamöterna anmält sig för på förhand får
vara högst fem minuter långa. Talmanskonferensen rekommenderar att även de inlägg som
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hålls efter snabbdebatten är högst fem minuter långa. Dessutom kan jag ge ordet för
repliker enligt eget övervägande.

För remissdebatten reserveras i detta skede högst två och en halv timme. Om vi inte
inom denna tid hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter
efter de övriga ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.43.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 18.54.

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet, som försvarsutskottet, kulturutskottet
och miljöutskottet ska lämna utlåtande till.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 10 § i lagen om 
statliga exportgarantier

Regeringens proposition RP 23/2025 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 6 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 41 § i jaktlagen
Regeringens proposition RP 21/2025 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 7 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och
skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen. 
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Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.24.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.51.

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av samarbetslagen
Regeringens proposition RP 198/2024 rd
Lagmotion LM 25/2023 rd
Utskottets betänkande AjUB 3/2025 rd

Första behandlingen

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 8 på dagordningen presenteras för första
behandling. Till grund för behandlingen ligger arbetslivs- och jämställdhetsutskottets
betänkande AjUB 3/2025 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslaget.

Debatt

Riksdagen avslutade den allmänna debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

9. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 10.4.2025 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 21.06.
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